

一号文件在基层

香日德镇：推动一号文件宣讲走深走实

本报记者 马春香 通讯员 张金艳

自“一讲两稳三促”宣讲活动开展以来，都兰县香日德镇将宣讲党的二十大精神、惠民政策与深化“我为群众办实事”实践活动有机融合，精心组建“党员红”“巾帼粉”“网格蓝”三级队伍持续扩大一号文件宣讲“朋友圈”，让中央一号文件精神家喻户晓、凸显成效。

“党员红”让政策“走进”群众家中，当好群众“知心人”

“今年的中央一号文件聚焦重点任务，对扎实推进乡村振兴、乡村建设、乡村治理作出全面部署，明确提出聚焦产业促进乡村发展。我们要充分挖掘咱们村的生态优势，将村集体经济发展好，让大家的钱袋子鼓起来。”在香日德镇它海村的党员活动室里，镇干部和群众围坐一圈，解读中央一号文件精神，共同探讨发展道路，坚定发展信心。

活动开展以来，全镇24个村（社区）党支部书记当好“宣讲一线兵”，主动担起“重担子”，1069名党员、45名驻村干部深学细悟党的二十大精神，持续当好政策宣讲员、群众服务员，积极向广大群众宣讲党的二十大精神、中央一号文件精神，把党的声音传达到各个角落，让党的惠农富农强农政策家喻户晓，人人皆知。

“巾帼粉”让政策“融进”群众生活，当好群众“贴心人”

“广大妇女在全面建设社会主义现代化国家新征程上，是见证者，更是参与者、亲历者。”宣讲活动中，香日德镇妇联主席刘蓉将“文件话”转化成“家常话”，把“大道理”分解成“小菜单”，紧紧围绕中央一号文件，以鲜活生动、接地气的语言向妇女群众讲解了家庭家教家风、妇女儿童维权、移风易俗等方面的知识，引导群众坚定发

展信心、共赴美好未来。

近日，香日德镇巾帼宣讲队通过现身说法，向广大普通妇女宣讲中央一号文件精神、妇保法、就业政策、家庭美德等方面的知识，持续当好政策宣讲员、群众服务员，积极向广大群众宣讲党的二十大精神、中央一号文件精神，把党的声音传达到各个角落，让党的惠农富农强农政策家喻户晓，人人皆知。

“网格蓝”让政策“住进”群众心里，当好群众“暖心人”

“治大哥，今天入户主要是传达今年的中央一号文件精神，把党的惠农政策给大家做个宣讲，让党的政策成为大家发家致富的‘金钥匙’……”在香日德镇新源村治建华家里，网格员马小明正向村里群众认真宣讲今年的中央一号文件精神。

连日来，全镇29个网格点，105

名网格员化身“宣讲员”，陆续奔赴田间地头、农家小院开展中央一号文件精神宣讲活动，努力当好春耕生产的指导员、战斗员、服务员，全力做到政策宣讲和春耕生产两手抓、两手硬，让党和政府的惠民政策在基层落地生根、开花结果。

在党员活动室、新时代文明实践中心、文化广场、蔬菜大棚、田间地头……群众在哪里，党的好声音就延伸到哪里，理论宣讲就跟进到哪儿。百名干部迈开步子，蹚出路子，为方便群众听得懂、想得到、学得好，宣讲做到与当下春耕备耕、乡村振兴、医疗养老等群众关心的热点和难点问题相结合，使宣讲接地气、入人心，确保宣讲效果不打折扣，促使一号文件精神传达到家家户户，真正沉下去打通联系群众的“最后一公里”。

召开干部队伍建设教育
整顿安排部署会

州纪委监委

本报讯(通讯员 西纪) 3月19日，州纪委监委召开纪检监察干部队伍教育整顿安排部署会，州委常委、州纪委书记、州监委主任任亮出席会议并讲话。

会议指出，开展纪检监察干部队伍教育整顿是当前纪检监察机关的重大政治任务，要坚持在政治站位上再上一个高度、在思想认识上再上一个层次、在推动落实上再上一个层级，主动对标中央、中央纪委和省纪委监委部署，做到上下联动、齐抓共管、同频共振，形成强大工作合力，保证教育整顿有力有序推进，从严从实、依纪依规抓好教育整顿各项工作。

会议强调，要以铸就政治忠诚、清除害群之马、健全严管体系、增强斗争本领为目标任务，在思想政治、纪律作风、管理监督、履职尽责上有一个大提高，着力锻造堪当重任的纪检监察干部队伍。

会议要求，全州纪检监察机关要坚决落实各项工作任务，以学习教育为先导，以检视整治为核心，以巩固提升为根本，推动教育整顿走深走实走细。要抓住学习教育这个根本，深入学习研读党的二十大报告等指定材料和权威读本，在读原著、学原文、悟原理中坚定理想信念、树牢宗旨意识，以教育整顿的实际行动坚决拥护“两个确立”、践行“两个维护”。要坚持问题导向，把找准问题、解决问题作为教育整顿的根本，做到真刀真枪、动真碰硬，勇于发现问题、找准症结、

扎实整改、务求实效。重视建章立制和制度建设，注重用制度把教育整顿中形成的好经验好做法固化下来，加强规范化、法治化、正规化建设，以昂扬奋进的姿态、永不懈怠的精神纵深推进全面从严治党、党风廉政建设和反腐败斗争，为全面建设社会主义现代化新青海作出积极贡献。



近日，中国石化青海海西分公司志愿服务队在可鲁克湖开展“三月暖人心·雷锋精神伴我行”志愿服务活动。活动中，志愿者们认真捡拾湖边的塑料瓶、破旧篱笆网、枯树枝等垃圾，并将其全部运送清理完毕。

本报记者 吴婷婷 通讯员 何正德 摄影报道

学思践悟二十大 砥砺前行新征程

本报讯(记者 谢拉毛 青普力) 为深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想党的二十大精神，扎实推进机构编制工作的贯彻执行，进一步提高全州编办系统政治素质和业务能力，倾力锻造一支让党放心、让人民信得过、靠得住、能担当的过硬编办队伍。近日，海西州编办系统开展“学思践悟二十大 砥砺前行新征程”之“讲政治练内功 提素质强本

领”理论知识竞赛。州委编办和七个地区编办共8支代表队24人参加知识竞赛。

此次竞赛设置了预、决赛制，分二轮进行。预赛由8支参赛队进行比赛，决出前5名参加决赛。预、决赛均设置必答题、抢答题和风险题3个环节。知识范围涵盖了党的二十大报告、《中国共产党机构编制工作条例》等。竞赛现场，选手们精神饱

满，展现出了扎实的理论基础和团结向上的精神风貌。大家积极答题，营造了“互比互学、比学赶超”的学习氛围。经过2个多小时的激烈角逐，此次竞赛共评出一、二、三等奖各一名。

“很荣幸能在今天的知识竞赛中获得第一名，这次比赛让我收获了很多，让我对党的二十大精神有了更加深入的了解。希望今后能多举办这

样的活动，让大家积极参与进来，使我们收获更多知识。”都兰县委编办一级科员应丽娜说。

竞赛结束后，大家纷纷表示，此次活动既丰富了党的二十大精神理论知识，又提升了机构编制工作业务技能，要以此次知识竞赛为契机，坚持学思践悟，知行合一，推动党的二十大精神落地生根，奋力开创海西机构编制工作新局面。

海西州流动科普大篷车

赴茫崖开展科普宣传活动

本报讯(记者 田格斯 通讯员 李生军) 为进一步弘扬科学精神，普及科学知识，提高市民科学素质。近日，2023年海西州科普大篷车赴茫崖开展为期两天的科普宣传活动，增强了市民讲科学、爱科学、学科学、用科学的意识，有效发挥了科普大篷车“轻骑兵”宣传

作用。活动通过悬挂横幅、陈列展板、发放宣传资料、现场讲解等方式向市民普及养老诈骗、安全生产、节能减排、防震减灾等科普知识，引导市民走进科学，感受科学独特魅力，提高市民科学素养。为有效提升科普实

效性，此次科普还设置了知识问答有奖竞猜趣味活动，竞猜内容涵盖了生产、教育、生活等各方面科学常识。通过有奖竞猜科普答题活动，提升了广大市民参与的积极性，让市民们在娱乐中掌握了科普知识，体验了科普乐趣。

此次活动，既向市民普及了科学知识、传播了科学方法，带来了丰富多彩、寓教于乐的科普服务，同时也为宣传科学思想，提倡科学方法，弘扬科学精神，提高市民热爱科学、崇尚科学营造了浓厚的科普宣传氛围。



3月18日，由都兰县宗加镇政府主办，都兰县哈撒尔射箭协会承办的“全民健身我行动·全国社区运动会——宗加赛区‘民族团结杯’射箭比赛”在宗加镇举行，共有8支队伍，180余名运动员参加比赛。经过激烈角逐，最终宗加镇七大队代表队获得冠军，巴隆乡巴阴温德尔代表队和格尔木马术射箭协会代表队分获亚军和季军。

通讯员 多杰 摄影报道

平安建设大宣传
警校联动促平安

本报讯(记者 索南江措 吴燕华) 3月19日，州公安局交警支队、刑侦支队、食药环支队民警走进青海柴达木职业技术学院，与学院联合开展2023年海西平安建设主题宣讲活动。

活动中，民警紧密结合“平安建设”主题、“一盔一带”安全守护行动、交通事故预防“减量控大”等工作，通过以案释法，用一个个真实的交通事故案例，现场发放宣传资料以及面对面与师生交流互动等形式，向师生们讲解如何预防交通安全事故，带领学生学习相关交通法律法规，教育引导师生遵守交通规则，进一步提升安全意识，并呼吁广大师生积极投入到海西平安建设中来。围绕“防范电信网络诈骗”，从青少年的心理、家庭、社交等方面出发，结合身边发生的相关案例，为同学们生动地讲解了电信网络诈骗的高发类型，帮助信息网络犯罪等犯罪行为和法律后果，以及如何防范电信网络诈骗犯罪。此外，还多角度、全方位向师生讲解了食品安全法、假冒伪劣不合格食品辨别技巧等内容。

通过此次宣讲活动，进一步扩大了平安海西建设中路交通安全、防范电信诈骗、食品安全宣传教育的社会覆盖面和影响力，从源头形成了平安建设“人人参与、你我共享”的良好格局。

遗失：德令哈狼行海鲜餐厅的食品经营许可证正本(许可证编号：JY26328020026105)不慎遗失，声明作废。

遗失：徐东之子徐强锐的出生医学证明(编号：J630029494)不慎遗失，声明作废。

遗失：海西州公安局食品经营许可证副本(许可证编号：JY26328020019124)不慎遗失，声明作废。

“零距离”服务 一切只为民

本报讯(记者 吴婷婷) 为进一步提升服务质量，持续优化工作作风，提升群众办事满意度，深化“放管服”改革和优化营商环境，近日，德令哈市怀头他拉镇组织开展“镇长走进服务中心”活动，实行镇长“亲身办、陪同办”，发挥表率作用，“零距离”服务察民情、解民忧、暖民心，用心用力解决办事群众所办业务中遇到的

问题。在便民服务中心，镇长化身“社保办理员”，为来缴纳养老以及申请低保的群众办理业务，从手机软件运用、信息录入、费用缴纳等各业务经办流程全方位进行服务。同时，就群众办事过程中遇到的问题征求意见建议，并围绕社保缴费、优抚人员认证等群众关心的民生服务工作，向群众

详细介绍办事流程，现场逐一答疑解惑。

“镇长走进服务中心”活动是怀头他拉镇拓宽群众联系渠道的新途径，也是做好农牧民群众“贴心人”的一项重要举措。此次活动的开展，让广大群众能够亲身参与、实地了解政府工作流程，进一步加强了镇领导班子成员与广大党员、干部、群众的互动。

公示

根据青海省新闻出版局《关于开展2022年度新闻记者证核验工作的通知》(青新出发〔2023〕10号)精神和《新闻记者证管理办法》的有关规定，为进一步加强新闻记者证管理，海西州柴达木日报社依据相关规定对拟申请通过人员情况予以公示。

拟申请通过新闻记者证2022年度核验人员名单：

王萍 王玉华 文兰 王希鹏 孙丹丹 孟克巴雅尔 才仁 马兰花 张富英 马春香 东梅 萨仁高娃 张宁霞 许正昭 郭雁晴 宋生兰 乌云嘎 田格斯 韩玮玮 李欣玲 郭曲太 万晓东 马琴 谢雅琴 张永义 李超 南木措 苏吴得 刘珍 赵洪甲 孙春梅 查汉其美格 吴婷婷 索南江措 袁世磊 李阳 林晓明 李淑娟 林红英

公示时间：3月20日至3月30日

公示电话：青海省新闻出版局 0971-8482983

海西州柴达木日报社
2023年3月20日